

# CSIKI LAPOK

Feloldó kiadó: Gy. VÁRÁN LAJOSNÉ	Előfizetési ár: Egész évre Pengé 6.— Negyedévre Pengé 1,50 Félévre Pengé 3.— Földművelésügyi Árt. 12 ALLAR		Nyitóléti költségek díja sorankint 1 Pengé Kéziratok nem adóznak vissza. Hirdetési díjak a legelőbbban számítottak. Kiadóhivatal: Csikserede, Apafi Mihály-utca 15. sz.	Feloldó szerkesztő vitéz Rézsnegh Győző
	Külföldre egy évre 12 Pengé. Megjelenik minden vasárnap			

## Ünnepelt az ország.

Üstökösöként tünt fel a legsötétebb magyar égbolton. A lelkeket kétség mardosta. Ezeréves határainkat idegen hollók és keselyűk szedték szét. Fővárosunkban más nemzet szellett lengette a szél. Sirt, sikingott, kétségbeesetten rimánkodott a szárnyasgegett magyar lélek, amikor maroknyi magyar élén hangzott a reménységet, feltámadást hirdető ige Szegeden: „Él még a magyarok nagy Istene!”

A szó, a mondat mögött kemény katona éles arcú emelkedett minden magyarok feje fölé. Otrantó hőse, vitéz Nagybányai Horthy Miklós egyszerre minden magyarok reménysége, bízta, ígérte lett. Alakjában a hétvesér személyesedett meg, ahogy Márton Ferenc az örökkévalóságba költözött székely festőművészség megálmodta... S a sárból, melyet Köseurópa szemetje dagasztott, melyet fajtánk idegen kullancsai vérvöröszre másoltak, nemzetünk három szinét Kormányzó Urunk emelte magasba s adta ki az újabb jelszót: „Ezzel, vagy eszen!”

S a szót meghallották a puszták, a folyók, a tavak, a hegyek... Eljutott a legkisebb faluba, az elhagyatott tanyákra is s nyomukban megacélozódtak az idegek, pattanásig feszültek az izmok és sarkára állott a nemzet. Felemelt zászló alá sorakozott népünk és egyemberként fogadta s ma is esküszik a Szegeden felemelt zászlóra: ezzel, vagy eszen!

Amióta hűségesen, szeretettel, mélységes hódolattal és kimondhatatlan ragaszkodással követi a magyar nép kormányzóját. A név egybeforrt a gondolattal, a célkitűzésekkel, a nemzettel... Mi, akik kisebbségi évtizedeket véseltünk át tán legjobban tudjuk, mit jelentett ez a név minden magyarok számára. Kijelentése imádság volt a nemzet, a feltámadás, minden magyarok nagy találkozásjáért... Biztatást, reménységet, kitartást sugárzott az a név minden magyar lelkébe... Az égető, perszellő és feltétlenül diadalmaszkodó magyar igazságot rajzolta a világ egére...

Amióta, amikor kitartó munka, bátor küzdelem után ütött az óra, elhangzott a parancs. Ezeréves határaink felé indult a magyar honvéd. Felvidék, Kárpátalja, Északkelet, Bácska... A testről letépett végtagok egyrésze magyar vérkeringésbe került... A hitetlenek is reménykedni kezdtek, a fejek felemelkedtek s az örökkévalóságban diszba állították a magyar hőseket, hisz nem hullott hiába a vérük...

Huszonhárom év előtt alig ötvenéves férfi vette kezébe Magyarország hajójának kormányát s ezzel együtt azt az óriási felelősséget, amely a ködös, viharos tengeren a hajó parancsnokára hárul. Huszonhárom év óta vezetői est a hajót példás körültekintéssel és hivatottsággal. Vitéz Nagybányai Horthy Miklós alakja és személyének nemzetmentő jelentősége ragyogó fényben emelkedik ki nemzetünk életéből. Mi, akik sorstársai vagyunk, akik hazánk újraszületésének csodáját vele együtt éltük és éljük át, hálattal szívvel, mélységes hódolattal tekintünk fel rá, akinek Isten segítségével és a maga bölcsességével, tetterejével és kitartásával, sikerült nemzetünk erényeit és képességeit hatalmas nemzetmentő munkára összerogni.

Most, a hetvenötödik születésnap alkalmával, melyet olyan egységes, felemelő, szeretettel, ragaszkodással és hódolattal sugárzó körülmények között ült meg a nemzet, akkor

leszünk önmagunkhoz méltóak, ha ebben, az idők viharát minden körülmények között álló katonanéphez illően megfogadjuk: egy akarat, eszerendelmességgel szolgáljuk fajtánkat, nemzetünket, országunkat vagyonnal, munkával, verejtékkel s ha a helyzet úgy kívánja vérrel is. A hetvenötödik esztendő küszöbén szent hittel, magyar meggyőződésse, elszántsággal és tetterővel hirdetjük a Szegeden elhangzott, magyar sötétséget osslató felkiáltást: „Él még a magyarok nagy Istene!” és tartjuk a zászlóra tett esküt: „Ezzel, vagy eszen!”

Igen, nekünk teljesíteni kell minden magyarokkal, az ősi földdel szembeni kötelességünket minden áron. Est várja tőlünk szenvedő nemzetünk, jövődünk s est követel, sürgői eszeréves európai multunk.

A sorba pedig mindenkinek egyemberként be kell állni. A parancskihirdetés és annak végrehajtásáról nem hiányoshat senki. Közben mindannyiunk forró imája szálljon az ég felé, hogy az isteni Gondviselés est a férfit, akit nekünk legnagyobb szükség idején küldött, még soká, soká megtartsa.

„Fény nevére, áldás életére!”

Ami ország s így Csik vármegye népe is fellebörgözte háasait, felvonta országzászlóit Kormányzó Urunk 75. születésnapja alkalmából. Minden szempontban ünnepi istentiszteletet tartottak, majd a községek és városok képviselőtestületei, vármegyék törvényhatósági bizottságai ünnepi díszközgyűlésen hódoltak a Kormányzó Ur előtt és kérték az Istent, hogy sokáig tartsa meg.

Csikserede Szász György polgármester elnöklése alatt tartott díszünnep a képviselőtestület. Amióta mindenki nemzeti viselkedésben jelent meg. Ünnepi beszéde során Szász polgármester többek között megállapította:

— Emlékszünk 1918-ra, amikor az idegen szellem eldobta a magyarországi önévédelmi fegyverét. A fegyverhez, ősi védelmi eszközökhöz hűtlen népet megbüntette az Isten. Kicsitke lett Magyarország, gazdaságilag legyengült, de új, építő szellemet vitt az életébe Kormányzó Urunk. Csufos, megadás helyzetéből felémelte a nemzetet. Szellemet és reményt adott nekünk, székelyeknek is az elnyomás évtizedeiben... Ma mindannyiunk bíz a nemzet jövőjében.

— Legfőbb Hadunk 75. évfordulója alkalmából Csikserede megyei város képviselőtestülete s az egész város lakossága megfogadja, hogy az ősi székely hagyományok és szokásokhoz hűen est fogad, teljesíti a parancsot, vállalja a sorát és megállja a helyét. A székely, Magyarország keleti határainak megőrzése lass és marad az idők végéig. Megőrzi a népi erőt, a népi szokásokat és kitartóan asokra a területekre is, ahol bírányok, ahol elvárják est tőle. Adjon erőt az Urunk Kormányzó Urunknak, hogy az új magyar szellemet s az országát kiépíthesse. Áldja meg a jó Isten minden lépését.

A képviselőtestület tagjai állva hallgatták a beszéd befejező részét és percenként éljenztek Magyarországot fémáltságú Urát.

A vármegyei törvényhatóság díszközgyűlését Abraham József dr. állapán nyitotta meg. A padsorokat ünneplőbe ültetőt férőnk ültették meg. Amióka és világi előkelőségek között láttuk vitéz Adorján Ágoston ny. altábornagyot is. A asomek csillogtak, az arcok kigyulnak s igazi ünnepi hangulat költözik a lelkekbe a Magyar Húszégy hangjai alatt. Amióka Csik vármegye első tisztviselője bejelent, hogy hivatalos elfoglaltság miatt távol lévő főispán rendelkezéshozta önmaga a díszközgyűlést, majd többek között megállapította:

— Amióka eszeréves magyar történelem aranybetűkkel írt lapjai mellett fekete sorokkal asántott oldalak is vannak, melyek súlyos tragédiákat rögzítenek. Mohi, Mohács, Világos után a nemzet leggyászesabb korszaka Trianonnal kezdődött. Trianon földarabolta az országot s sokmillió magyar szabadságát vette el. Trianon reppant terhekkel rakott annak a vállaira, akiknek az országot fel kellett építeni és fel is építette. Nehéz volt kiemelni a sötétarabot, megcsináltot ha-

sát a fertőző, megnyerai a világ becsületét s nehéz volt az ország elvesztett részének egyikfelő visszaszerelni a diplomáciával, katonai tudással és harcval.

— Összejöttünk, hogy Kormányzó Urunk, vitéz Nagybányai Horthy Miklós 75. születésnapja alkalmából megemlékezzünk a tettekről, a szereléről, a ragaszkodásról, amellyel minden magyarral szemben viselkedett. Összejöttünk, hogy hálát adjunk a jószágos Istennek, hogy Ő: adta nekünk. Kérjük az Istent, hogy a 28 esztendővel eselőt megkezdett munkát sikeresen befejezéshez vezesse...

A törvényhatósági bizottság tagjai állva hallgatták Abraham dr. állapán asavalt és percekben át fegyelmestelen, igazi lelki mélységgel hódoltak a Kormányzó Ur előtt.

Lőrincz József dr. szentatnéki tanácsos, Gyergyóditró plébánosa emelkedik szóháza. A fiatal székely pap hangja érce és kemény. Szavai végigugranak s lelkekben:

— A perc ünnepe, a feladat fennsége, amikor 75. születésnapján köszöntöm vitéz Nagybányai Horthy Miklós, Magyarország fémáltságú kormányzóját. Ma, 1948 június 18-án nemzetünknek minden fia emelkedett lélekkel ad hálát Istenünknek, hogy válságos óráiban olyan férfit adott neki, aki felemelte, megtartotta a veseti jobb sorsa felé. Ma történelmi időket élünk. Háboru van. Eszt nem lángolnak örömtűnek végig a Hargitán, a Kárpátok kosoróján. Ehelyett a magyar szivekben gyújtunk soha ki nem alvó lángokat: lme egy férfi, akit az Isten jókedvében adományozott a magyar nemzetnek. És fohászkodunk: tartad meg Isten kormányzókat, nemzetünk megmentőjét.

— Mohi pusztán, Mohács síkja, Világos mezeje után est hittük: „... megbűnhődte már e nép a multat s jövődöt”. Nem így történt. Jött Trianon. Amióka Isten, a magyarok Istene nagyon eszerette népét, mert ashen időben mindég kemény férfiakat adott a nemzetnek, akik példájukkal világítottak s hűl életükkel magukkal ragadtak... Ezek a férfiak győselemre vezetőek népünk. Amióka első kormányzónk Hunyadi János volt, aki kelet hordái elöl megmentette nyugatot, amióka ma is adós a világ ennek a népnek. Második kormányzónk, Sziglgyi Mihálynak az a feladat jutott, hogy Hunyadi Mátyást juttassa a magyar trónra. Harmadik a legendás idők hőse. Amióka megmondult az ország. Amióka végigszengett a már-már fásult sziveken a szent szabadság gyűjtő aszózata. Amióka az imára hívő harangokból bőmbőlő ágyuk asüllettek, kard lett a kezéből a ragyogó csatadal szeng az ajkakon: „Kessuth Lajos azt üsente...”

— Amióka jött a negyedik, a nagyok között is a legnagyobb, amikor megcsufolta, kifosztva, aszeretőre, vérem homlakkal állott egymagában a magyar. Feldarabolva, megcsontlva, kiterítve feküsz az eszeréves ország a második eszeréves küszöbén. Ekkor sirt legkeserveasbben minden magyar. Isten meghallgatta megpróbált népének kényörgését. A tiszta magyar fejnak legasabb virágként tünik fel, a legnagyobb megpróbáltatások idején vitéz Nagybányai Horthy Miklós. Kenderesnek szűkítője került élre, a magyar föld, melyről tudja: „... itt élnek s halncd kell!” Isten aszólt: a magyar nép sorsára, amikor Árpád, Szent István, IV. Béla után kormányzóit küldött számára, a negyediket, a negyedik honalapítót. Jén az eszeréves magyar nemcs, aki csodálatosan ragyog a magyar égbolton s élete, a hadak élote. Magyarország megmentője, megtartója és felvirágotatója. Mert, amikor az igaz magyarok messze csatatereteken aludták a hősök álmát, amikor a megmaradtokat sejdők, ved gépkocsisok hurcolták halárra, amikor idegen bitangok asabdalták az eszeréves testet, amikor minden elveszni látasott, a mi magyar, akkor derengeni kezdett kelet felől. Valahol a Tisza táján tarogtat asótt, mintha a Tiszába temetkezett nagy Hun király, Atilla ébredesett volna. Megdühögött a hadak-utja... Megmorajlott a föld a Horthy nagy asónek, Rákóczy hadának szelleme kelt utra, felcsendült az oltomott magyar dal, hasadt a hajnal... Nemcs had asültek ott a Tisza táján, Szeged alatt, mert vesere van újra a magyarnak, aki hív, aszerve, veset s nemzetét oltadlja a feltámadás útján. Kormányzó urunk a mély és önmegtartóadó bölcseség, de semmitől vissza nem riadó asólakarat, amikor a hasárol van asó.

Továbbiak során a kormányzó ur életrejeát ismerteti a asónek, asán megállapítja:

— Mint ember épű benne van a magyar nép lelkében, mint féleser évvel előbb a magyarság másik





KÜLÖNFÉLÉK.

Pótlás élet

Gyönda Gyuláné az. Rónszeg Anna, 68 éves korában, ürügytelmentesen...

Ami a világháborúban, felvirágozott nemzeti kultúra...

Nagy részét mellette igen sokféle asszonyt helyettesített...

A Vöröskereszt Csalásteredő városi igazgatósága...

Családgondozó Anakkidője jelentették, hogy az EMGE...

Csempőlőgépkezelői tanfolyam. Köszönettel, hogy illetékes...

Bosszú vesztés az árdrágitás. Olyanok kereszttel lehet...

Megára vágta a fát. Baric György 19 éves gyergyóalföldi...

Eladó íróasztal, 2 fehér vász, 1 sodrozó, 1 újjeli szekrény...

"Transsylvania" Bank Részvénytársaság. KOLOSZVÁR. Alapított 1872. évben.

A gyömrői Hargitaváralja felügyeltése. A Hargitaváralja Jelképez Székely Kézesség gyömrői...

Gyapjubeszolgáltatási kötelezettség. Illetékes anyaggyártással...

Egy női kalapot találtak és elszolgálták be a csalásteredő...

As Országjárás legújabb száma az érdekes cikkek...

Elpusztult Palermo egyik régi emléke. Az angol repülő...

ÁCSOKAT, kőműveseket munkakönyvvel felvesszünk. Írásbeli jelentkezésre...

Csomagolásra régi újság kilobázásra kapható Vákarnál.

Tüzifatermelésre alkalmas, jól megközelíthető ERDŐT VENNÉNK.

Eladó: Orbán Balázs Székelyföld leírása, kötve 1.400 Cim a kiadóba.

Csalásteredő járás főszolgabírája. ad. 1500—1943 szám.

Hirdetmény. A 2540—1941 M. É. számú rendelet 7. §-ának...

vád kártyavárként emlegette. Kiderült, hogy hidépítési, tehát...

Jó volna már, ha egyszerű végtörlesztés a károk görcekeresés...

Nagyrabán és nagyértékű hangverseny volt Csikszerecsen...

Ha a hangverseny tanúságot volt emellett is, hogy mekkora nagy...

A hagyományápolás, a múlt tisztelése minden nemzet egyik...

En a községi tanács elhatározta, hogy az EMKE csempőlőgépkezelői...

A munkát Csalásteredő városi igazgatósága kezeli meg az EMKE választmány...

Márton Ferenc életéről feldolgozták. Gál honvédseregrel kapcsolatosan...

Az Erdélyi Párt eljárása a magyar iskolák és tanítók érdekében.

As Erdélyi Párt egyetlen alkalmas nem azazt el, hogy a megadott...

A felszabadult területek, különösen Erdély területén az elemi...

A kultuszminiszter az interpellációra megnyugtató választ adott...

Feloszlásra kerülő gyár, üzem gépi, vasanyagberendezéssel legmagasabbban...